

山东畜牧兽医职业学院线上线下结合

庆祝建校67周年暨晋升高职20周年



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 田青春 通讯员 潘奕)67年砥砺前行,20载踔厉奋发。10月28日晚,山东畜牧兽医职业学院以线上线下相结合的方式举行了建校67周年暨晋升高职20周年庆祝大会和文艺晚会。全体师生、离退休老同志代表、校友代表等通过线上线下多种方式观看。

校庆晚会在大合唱《跟着共产党走》中拉开序幕。朝气蓬勃的啦啦操《踏浪》,展示了牧院学子昂扬向上的青春风采;诙谐幽默的相声《归乡》,演绎出学校师生服务乡村振兴的决心;舞蹈《美丽中国》,舞出了中华儿女的豪情壮志;原创歌曲《就在你身边》,歌颂奋斗在脱贫攻坚一线的老人们;青春说唱《江》,展示了学校培养的人才奔向祖国各地,为畜牧业发展和乡村振兴贡献力量;教职工合唱《二十年后我们再相会》,唱出了牧院人对未来的美好期望……

整场晚会恢宏大气,感情细腻真切,展现了学校建校67周年暨晋升高职20周年风雨兼程的辉煌岁月,诠释了一代代牧院人秉承厚德敏行、允智允能校训,扎根大地、辛勤耕耘的精神。20年来,在各级党委、政府和社会各

界的关心、支持下,学校党委团结带领全校师生员工,全面贯彻党的教育方针,紧抓职业教育内涵式发展历史机遇,各项事业全面、快速发展,专业建设实力日益增强,师资队伍建设和教学条件持续改善,民生福祉保障坚实有力。

回顾晋升高职20年来的办学历程和发展成就,学校凝练形成了始终坚持贯彻党的教育方针;始终坚持服务农牧的办学宗旨;始终坚持产教融合、校企合作的办学模式;始终坚持团结协作,向上向善的牧院精神;始终保持守正创新的意志品质等办学经验。

学校党委书记郑立森代表学校党委、行政,向全体师生、离退休老同志、校友致以节日祝贺。全体师生表示,将以晋升高职20年为新起点,全面学习贯彻党的二十大精神,坚守初心使命,汲取奋进力量,坚持走内涵式高质量发展道路,为推动乡村全面振兴、农业农村现代化、建成现代农业强省作出更大贡献。

本组图片为文艺晚会表演现场。 通讯员 郭晋 摄

全国大学生工业设计大赛 省赛获优异成绩

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 田青春 通讯员 李峻峰 刘春丽)日前,2022年全国大学生工业设计大赛山东赛区评审结果公布,潍坊学院工业设计专业获得一等奖5项,二等奖3项,三等奖10项。其中,《聋哑人智能眼镜设计》及《地震救援外骨骼设计》两项作品被推送全国总决赛。

大赛自6月份发布以来,经过各高校的初赛、复赛等环节,最终共收到省内49所院校1020份优秀设计作品,参赛高校和作品数量为历届之首。潍坊学院工业设计专业经过校级初赛、复赛共提交27件参赛作品。大赛依照省教育厅规定,经过评审投票分别评出一、二、三等奖,从获一等奖项目内优选66件作品推送全国总决赛。

山东省高校齐鲁文化知识竞赛获佳绩

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 田青春 通讯员 秦海燕 栾晓娟)近日,“超星杯”山东省高校“齐鲁文化知识竞赛”圆满落幕。潍坊科技学院获一等奖1项,三等奖1项,学校获优秀组织奖。

通过本次大赛,进一步传承、弘扬齐鲁优秀传统文化,提升了齐鲁文化影响力,推动了中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,提高了大学生的文化素养。今后,学校将继续加强文化建设,发挥资源优势,持续以文育人、以文化人,积极营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,深入挖掘馆藏价值,创新推动中华优秀传统文化传承发展,不断增强中华优秀传统文化的生命力和影响力,为培养高素质应用型人才作出积极贡献。

提升专业建设水平 打造特色品牌专业

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 田青春 通讯员 朱燕萍)近日,潍坊市教育局对2022年度潍坊市职业院校高水平专业(群)、中等职业教育特色品牌专业评审结果进行了公示,认定高等职业院校高水平专业(群)10个,中等职业院校特色品牌专业10个。寿光市职业教育中心学校汽车运用与维修专业被评为潍坊市高水平专业(群),美发与形象设计、幼儿保育两个专业被评为潍坊市中等职业教育特色品牌专业。

一直以来,寿光市职业教育中心学校高度重视专业建设与改造,建立了专业动态调整机制,定期组织修订专业人才培养方案,将新技术、新工艺、新规范等产业先进元素融入专业(群)人才培养方案,并对照方案实施精准教学。与此同时,学校聚焦7个维度、71个评价观测点,制定了学校专业建设标准,及时对专业建设进行评价,确定专业建设等级,在评比中找出专业建设差距,在诊改中不断提升学校专业建设水平,切实通过示范性品牌专业和水平专业建设,不断促进学校内涵发展,助力学校高质量发展。

荣获2022年金砖国家职业技能大赛金牌



管春苗、安丰东荣获金牌。 通讯员 安丰东 王晓君 摄

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 田青春 通讯员 安丰东 王晓君)11月1日至6日,2022金砖国家职业技能大赛决赛在厦门举办,山东信息职业技术学院荣获“5G网络建设与运维技术应用”赛项金牌。

2022金砖国家职业技能大赛由教育部、人力资源和社会保障部、金砖国家工商理事会和厦门市人民政府主办,分为启动赛和决赛两个阶段,共设置28个竞赛项目。“5G网络建设与运维技术应用”赛项为团体赛,山东信息职业技术学院作为山东省代表队之一,与来自国内外的30多支参赛队伍进行决赛,决赛分为理论知识竞赛、5G基站建设实操、5G网络优化实操3个模块,真实还原5G移动通信工作场景,检验选手在真实工作场景下安装、配置、调试、排障、优化5G网络的理论知识和知识综合应用能力。学校教师管春苗、安丰东组成的参赛

团队凭借扎实的基本功和良好的应变能力,经过2天8个小时的紧张激烈比拼,获得金牌。备赛过程中,参赛队员和备赛团队克服种种困难,工作、备赛两不误,坚持高标准训练,将丰富的理论知识与实践紧密结合,不断提升技术技能水平。比赛中,管春苗和安丰东沉着冷静,顽强拼搏,展示了良好的专业素质和团队协作能力。通过本次大赛,加强了学校教师与国内外同专业教师的沟通和交流,开阔了眼界,提升了技能。同时,也展现了学校现代通信技术专业良好的师资水平和教学水平,推进了现代通信技术专业建设与产业发展对接,课程标准与职业技能标准对接,人才培养与行业人才需求对接,有利于提高现代通信专业人才培养质量和社会关注度,为今后更好地进行专业建设,培养专业人人才夯实了基础。

山东省民族中等专业学校

深化教学改革 提升学校内涵

动,营造了良好教研氛围,实现了“学生乐学、教师乐教”教育教学目标,提升了教学质量。

重视青年教师发展,建立梯队培养机制。学校一直重视教师发展水平的提升,特别是新学年期入职的60名新教师。为了促进青年教师快速成长,学校教务处联合教师教育工作和教师发展中心,启动了“青蓝工程”,制定了青年教师成长计划,

建立了青年教师梯队培养机制,助力青年教师快速成长为业务骨干型教师。

打造专业建设品牌,实现专业特色化发展。以高水平中职业学校和水平特色化专业建设为契机,学校建立了成果导向机制,探索“专业链+产业链+服务链”人才培养模式。新学期以来,立项《声乐》《机械制图》两门省级在线精品课程,牵头民族音乐与舞蹈专业省级教学标准制定,参与

模具专业省级教学标准制定,参与两项省级职业教育改革项目申报,专业建设成果丰硕。

接下来,山东省民族中等专业学校将继续全面落实立德树人根本任务,紧跟职业教育发展的重大历史机遇,因势利导,深化改革,积极推进山东省高水平中职业学校建设,为山东省职业教育发展新高地建设贡献新的力量。

潍坊护理职业学院

省分配参赛名额首次全部参赛全部获奖

学研究院承办,青岛酒店管理职业技术学院协办,分中职组和高职组两个类别,采取先网络初评、后组织决赛的方式进行,全省77所高职院校的619个教学团队参加。比赛的举行旨在深化教师教材教法改革,探索“岗课赛证”综合育人机制,提高教师的师德践行能力、专业教学能力、综合育人能力和自主发展能力。职业院校教学能力比赛是教育部面向职业院校教师举办的国家级教学比赛,是对全省职业院校教师教育技术应用能力和教学水平的大检验。

在备赛过程中,从校赛到省赛,学院领导高度重视,多次调度、现场指导,各

部门通力合作,在资源调配上为参赛团队提供了充分保障。教务处积极组织,提早筹备,制定了2022年山东省职业院校教学能力比赛备赛方案,从2021年秋季开始组建教学能力比赛种子团队,同时,引入专业备赛服务团队,开展了多轮辅导培训和学科专家与比赛专家一对一指导。各参赛团队充分利用假期、周末等时间,全力投入,苦战数月,学习先进教学理念,借鉴优秀教学设计,创新课堂教学改革,反复推演设计,力求每一个环节、每一个片段都精益求精。基于充分准备,潍坊护理职业学院按照省教育厅分配的名额报送了5支教学团队,从网络初评到

省赛决赛,他们一路过关斩将,参赛队伍全部获奖。

近年来,潍坊护理职业学院高度重视教师队伍的建设和发展,持续实施教师成长培优工程与筑峰工程,致力于打造一支高素质、专业化、创新型“双师型”教师队伍,积极引导广大教师探索教育教学改革,创新信息化课堂教学形态,取得了积极成效。下一步,学院将以“双高建设”为目标,积极推动课堂改革,深入推进教学内容建设和优质教学资源开发,持续完善课程教学设计,强化教师教学能力提升培训,全面提升育人水平和培养质量,实现学院教育高质量发展。

扩大消防宣传 提高安全素质

驻潍高校消防志愿联盟大行动启动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超)11月9日是第31个全国消防日。为加强消防志愿服务阵地建设,进一步推进消防志愿服务理念进校园普及,全面提高师生消防安全素质,9日上午,由潍坊护理职业学院、潍坊市消防救援支队主办,潍坊市委宣传统战部、共青团潍坊市委、潍坊市委志愿者联合会、奎文区人民政府承办的驻潍高校消防志愿联盟大行动暨潍坊护理职业学院消防志愿服务队授旗仪式,在潍坊卫恩医院举行。

仪式上,参会人员共同观看了潍坊护理职业学院消防工作宣传汇报片《青春火焰蓝 闪耀新时代》。随后,为潍坊护理职业学院消防志愿服务队授旗,并为学院消防志愿者工作办公室揭牌,消防志愿者代表作了发言。

据悉,开展驻潍高校消防志愿联盟大行动,是2022年潍坊市消防宣传月“消防志愿行”专题宣传活动的主题内容之一,也是一项创新举措。通过消防宣传教育工作与师生志愿服务相结合,既能满足广大师生积极参与社会公益事业与维护校园

公共消防安全的新需求,又能进一步扩大消防宣传的良好效应,提高学生的消防安全素质和防御火灾能力。潍坊护理职业学院消防志愿服务队以授旗为契机,以点带面,推动各地联合辖区驻潍高校成立消防志愿服务队,发挥高校消防志愿服务队作用,进一步净化高校校园消防安全环境。

仪式结束后,奎文区消防救援大队还现场组织部分参会人员,就火灾危害与消防工作、学校火灾及预防、火场正确逃生自救等方面开展了消防安全培训。消防志愿者代表纷纷表示,能够成为一名消防志愿者,参与消防志愿服务,既是一次难得的机遇,更是义不容辞的责任和义务。将以此次活动为契机,充分发挥特长优势,积极进行消防安全知识宣传、预防火灾隐患排查等工作,为建设和谐优良的校园消防安全环境贡献一份力量。

据了解,仪式进行了全程直播。为确保活动效果,动员驻潍高校师生广泛参与,各县市区也组织辖区高校师生收看了直播。



消防安全培训。 潍坊日报社全媒体记者 郭超 摄